

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 13 (2975)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 29 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

Каждый зимний день — на службу плодородию!

ПОЛЯ ПОЛУЧАЮТ УДОБРЕНИЯ

Повышению плодородия почвы земледельцы сельхозартели «Ошминский» уделяют неослабное внимание. Сейчас во всех бригадах ведется активная работа по вывозке навоза. Его уже заштабелевано на полях более 1800 тонн. Однако на все участки не накопить. Поэтому ошминские хлеборобы решили на службу урожаю поставить торф. Этого ценного органического удобрения за лето мы сумели

свалковать более 6 тысяч тонн.

Исследования показали, что заготовленный торф имеет пониженную кислотность и содержит в себе немалое количество питательных веществ.

Недостаток органических удобрений восполняется минеральными. Более 700 центнеров уже лежит на бригадных складах.

Б. БАБИН,
агроном колхоза.

Быть хорошему урожаю „северного шелка“

Мартовский Пленум ЦК в своем обращении поставил задачу перед льноводами — бороться за 5—6 центнеров льноволокна с гектара посева и повышать его качество. Посильна ли она нам, тоншаевским льноводам? Безусловно.

Взять хотя бы наш колхоз «Путь Ленина». Стараниями и усилиями льноводов мы намного перекрыли заказ государства по льнотресте. А сейчас ведем усиленную подготовку к будущему урожаю. Только минеральных удобрений завезли более 130 тонн. Не пренебрегают наши полеводы и золой. Во всех бригадах собирается она регулярно и складывается в местах, куда не проникает сырость.

Сеять льна будем в нынешнем году 40 гектаров. Это несколько меньше, чем в минувшем году. Но валовый урожай планируем получить выше. За счет чего? За счет лучшей агротехники. Если за «северным шелком» ухаживать как следует, он всегда отблагодарит высоким урожаем. Это мы хорошо знаем из своего опыта. Были же у нас в этом деле неплохие показатели. Волокна, например, собирали более 7 центнеров с каждого гектара. Так что надо только правильно понять и по достоинству оценить эту культуру. Наверняка хозяйство будет в выигрыше.

В. КРАШЕНИННИКОВ,
председатель колхоза.

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ



Леонид Иванович Соплин — дежурный слесарь ДОЦа Пижемского леспромхоза. К работе он относится честно, добросовестно. Недавно его послали на повышение квалификации в г. Киров. После курсов он будет обслуживать деревообрабатывающие станки.

На снимке: Л. И. Соплин.

Фото Б. Васильева.

ОБЛАСТНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛА

25 января состоялась XVIII Горьковская областная комсомольская конференция. Конференция заслушала и обсудила отчетные доклады секретаря обкома ВЛКСМ Г. Янаева и председателя ревизионной комиссии В. Шарова, избрала новый состав обкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии и делегатов на XV съезд комсомола.

На состоявшемся после конференции организационном Пленуме первым секретарем обкома комсомола избран Геннадий Янаев, вторым секретарем — Виктор Карпочев, секретарями — Евгений Путов и Людмила Кузьмина.

зяйства сработали в прошлом году лучше, другие хуже, третьи совсем плохо. Почему так получилось? Что нужно сделать для того, чтобы в новом году передовые хозяйства достигли новых рубежей, а отстающие преодолели свое отставание?

Для того, чтобы выполнить свою роль и назначение, отчетно-выборные собрания в колхозах должны пройти на высоком организационно-политическом уровне, на основе глубокого и всестороннего экономического анализа деятельности каждого хозяйства, при высокой активности колхозных масс. А для этого необходимо, чтобы партийные, профсоюзные организации и правления колхозов своевременно провели серьезную подготовительную работу к собраниям, которая бы способствовала активному и деловому обсуждению отчета правления, обеспечению широкой колхозной демократии, развертыванию смелой и деловой критики и самокритики.

Отчетно-выборная кампания в колхозах проходит в тот момент, когда колхозное крестьянство вместе со всем советским народом идет навстречу XXIII съезду КПСС и готовит ему свои трудовые подарки. С большим удовлетворением восприняли колхозные земледельцы сообщение Центрального Комитета партии о создании комиссии по разработке проекта нового Устава сельскохозяйственной артели и о созыве в 1966 году третьего Всесоюзного съезда колхозников. Все это обязывает к тому, чтобы предстоящие итоговые собрания в колхозах прошли под знаком дальнейшего повышения трудовой и политической активности тружеников колхозной деревни, повышения их роли и ответственности, как хозяев, в управлении артельными делами.

Итоги минувшего года, подведенные на XX районной партийной конференции, а также на районных совещаниях механизаторов и животноводов, свидетельствуют о том, что намеченные партией неотложные меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства оказали свое благотворное влияние на положение дел в колхозах нашего района.

Так, в сравнении с 1964 годом, в прошлом году повысился урожай зерновых, валовое производство молока увеличилось на 340 тонн, а удой от коровы — на 32 килограмма. Район справился с выполнением плана продажи государству зерна, картофеля, а также всех видов продуктов животноводства при одновременном увеличении поголовья общественного скота и птицы. Повысив свои денежные доходы, колхозы района только за счет увеличения закупочных цен на сельхозпродукты получили 600 тысяч рублей дохода.

Но это — общерайонные итоги. Сейчас настала пора подвести их в каждом колхозе в отдельности. Это будет сделано на предстоящих колхозных отчетных и отчетно-выборных собраниях, которые должны пройти у нас, в основном, в первой половине февраля.

В разных сельхозартелях эти итоги сложились по-разному. Например, труженики колхоза «Колос» произвели за отчетный год на 100 гектаров сельхозугодий 252 центнера молока, 45 центнеров мяса и 37 килограммов шерсти. Это намного больше среднерайонных показателей. А такие колхозы как «Память Ленина», «Гигант», «Красное знамя», «Кодочиги» своими результатами по производству продуктов животноводства похвалиться не могут.

Это значит, что при наличии одинаковых почвенных, климатических и других объективных условий одни хо-

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Интересным и полезным был районный семинар секретарей первичных парторганизаций, проведенный райкомом КПСС 26 января в рабочем клубе Пижемского леспромхоза. Они прослушали лекцию о международном положении, с которой выступил лектор областного отделения общества «Знание» тов. Капустин А. В. Секретарь РК КПСС тов. Хлестаков П. И. прочитал собравшимся лекцию на тему: «Устав КПСС — воп-

лощение ленинских организационных принципов и норм партийной жизни». Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома тов. Мальцев А. В. посвятил свое выступление руководству партийных организаций марксистско-ленинским образованием коммунистов и беспартийных. О том, как правильно оформлять протоколы партийных собраний рассказала помощник секретаря райкома тов. Дурнева Л. С.

Перед участниками се-

минара также выступили председатель районного комитета народного контроля тов. Михайлин И. П., секретарь райкома ВЛКСМ тов. Балахонцев А. И. и заведующий орготделом райкома тов. Таланов Н. С.

После официальной части семинара, его участники побывали в цехах и на объектах предприятия, где ознакомились с производственно-технологическим процессом выпускаемой леспромхозом продукции.

ДОСТИГНУТОЕ—НЕ ПРЕДЕЛ

ДЕЛА И ДУМЫ ДОЯРКИ Г. А. ШАЛАГИНОВОЙ

Казенерская ферма колхоза «Колос» расположена на краю деревни. Шесть лет на ней работает дояркой Галина Аркадьевна Шалагинова. Это — молодая женщина, но она имеет за плечами большой опыт.

Группа у нее невелика, всего 11 коров, но если учесть, что основная работа на ферме проводится вручную, то станет ясно, что доярка трудится напряженно.

Ее напарница Екатерина Михайловна Кожина работает в том же темпе. Деловито хлопоча по ферме, женщины ведут между собою разговор.

Есть о чем посовето-

ваться им. У Галины Аркадьевны двое детей—двухлетний Саша и пятилетняя Лена. За ними присматривает бабушка. Однако сердце молодой матери неспокойно: а так ли воспитываются они, не простудятся ли, выбегая на улицу наспех одетыми?

А то зайдет разговор о заработках, на которые обижаться не приходится—Галина Аркадьевна заработала за год больше тысячи трудодней, а в переводе на хлеб и деньги это означает около тонны зерна да около 400 рублей деньгами. Если приплюсовать сюда заработок мужа, то семья проживет

хорошо круглый год. Можно держать скотину в собственном хозяйстве, купить обновки и обстановку для дома.

—Ох, доить пора,—произносит Шалагинова и идет за теплой водой для подмычки вымени. У нее семь дойных коров, остальные в запуске, от которых она получает в сутки по 45 литров молока.

Время летит незаметно. Смотришь,—на улице уже светло. Они идут на от-дых.

В доме—тепло и уютно. Навстречу бегут ребятки. В ожидании жены сидит муж Геннадий Павлович. Он—бригадир и за утро тоже набегался достаточно.

Завтрак по-деревенски прост, но питателен: наваристый суп, картофель и молоко.

Убрал со стола и поласкав детей, Галина отправляется снова на ферму—чистить навоз и задавать корм. А он в их бригаде хороший: солома яровка, силос и по 1 килограмму посылки на голову.

Так, в хлопотах и заботах, уходит день. Вечером повторное доение, кормление и пойка скота...

О своей работе за декаду, месяц, квартал доярки узнают из показателей, которые вывешиваются для обозрения. В них они видят, сколько дали продукции родному колхозу, а следовательно, и государству. За 1965 год Ша-

лагинова надоила по 1656 килограммов молока от коровы, а Кожина несколько меньше—1499.

Ознакомившись с решениями мартовского Пленума ЦК КПСС, о том, какие величественные задачи поставлены перед тружениками сельского хозяйства и, в частности, перед животноводами, доярки задумались, прикинули в уме, какой вклад они могут внести в развитие хозяйства, как встре-

тят XXIII съезд родной Коммунистической партии.

Галина Аркадьевна без колебаний заявила:

—К дню открытия съезда—29 марта—надою от своих коров не меньше 4,5 тысячи литров молока, а от каждой коровы за год по 1700.

Опытная доярка сдержит свое слово. Поручкой этому—ее повседневный напряженный труд.

А. АНДРЕЕВ.

НА ФЕРМЕ—ЧИСТОТА

Всего 15—20 минут «поработает» вода в коровнике, и навоза как не бывало. Установка предложена белорусскими инженерами.

Насосная станция через напорный трубопровод подает воду в помещение. Вырвавшись из труб, смывной поток уносит навоз в сборный резервуар. Отсюда удобрения можно вывозить

в поле или готовить из них компосты.

Действие новой установки успешно проверено в двух коровниках и двух телятниках опытного хозяйства Белорусского института животноводства. На подстилку это хозяйство использует сухой фрезерный торф или измельченную солому. (Корр. ТАСС).

ДВУХЭТАЖНЫЕ КОРОВНИКИ

Двухэтажный коровник построен в сельхозартели имени XXII съезда КПСС Старобельского района. Нижний этаж рассчитан на размещение в четыре ряда 200 коров. Все процессы по уходу за скотом механизированы.

На втором этаже—хранилище для грубых, концентрированных и сочных

кормов. Здесь же находится и механизированный цех переработки корма. Отсюда по транспортерам он подается в каждую кормушку.

Такие двухэтажные коровники намечено построить и в других хозяйствах области.

Луганск.

(Корр. ТАСС)



Доярки колхоза «Путь Ленина» Галина Васильевна Ложкина и Лидия Михайловна Перевалова имеют по колхозу средние падои от коров. Но они добросовестно относятся к своему делу, вкладывают в него душу.

На снимке: Г. В. Ложкина и Л. М. Перевалова.

Фото Б. Василькова.

СИЛ СВОИХ НЕ ПОЖАЛЕЕМ

Некоторые говорят, что профессия свинаря незавидная. Я бы этого не сказал. Всякое дело по душе, если полюбишь его. Шестой год тружусь на ферме. И не обижаюсь на свою профессию.

Придешь с утра в свинарник, разогрешь котел, наваришь картофеля, перемешаешь его с посылкой и несешь в колоды. Шумно бывает сначала. Но потом, когда всех оделишь, разложишь в каждую кормушку, возникает тишина. Довольны значит, наелись. Разлягутся хрюшки, а у тебя очередная забота. Надо навести чистоту в стойлах, подготовить корм к следующей раздаче.

На первый взгляд все это хлопотно. Но когда привыкнешь, то не можешь перевернуть день без этого. Помню, однажды я заболел и пришлось неделю сидеть дома. Скучно стало.

«ТОЯШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 29 января 1966 г.

Пришел на ферму, и ушла вся хворь.

Поголовье свиной у меня небольшое—20 свиноматок, два хряка и 20 откормочников. Казалось бы, много ли дел? По условиям для нормальной работы не созданы. Взять хотя бы такой пример. В стайках и коридоре нарушился пол. Скоро начнутся опоросы и в таких условиях трудно будет сохранить молодняк от падежа.

А ведь дел-то всего—пять кубометров материала—и неполадки можно устранить. Даже сам помог бы отремонтировать, лишь было бы положено начало.

Всего по колхозу нам надо получить 750 поросят. Для этого есть у нас все возможности, надо только создать надлежащие условия кормления и содержания свиной. Мы же, свиноводы, сил и трудов своих не пожалеем.

Г. МУЛИН,

свиновод колхоза «Ир-Жара».

Каменщик—профессия благородная

ДО ВОЙНЫ Леонид Семенович Братухин работал на гармонной фабрике в г. Кирове на настройке баянов. Целые дни он прислушивался к звукам, выбирая стройные, соответствующие музыкальному инструменту. И хотя слух имел приличный, но играть на баяне так и не научился.

Вернувшись с фронта, Леонид Семенович сменил прежнюю профессию—настройщика баянов—на каменщика. То ли потому, что слух огрубел, то ли потому, что новая работа пришлась по душе: все время на вольном воздухе, среди людей, на высоте, откуда просматриваются увлекательные дали, которые не увидишь из цеха фабрики. И хоть ветер свистит в ушах, но на сердце легко, песня сама собой вырывается из груди.

С 1946 года и по сей день он не выпускает из рук полюбившийся ему мастерок.

За двадцать лет он столько выстроил домов, что и со счета сбился. В каждом из них поселились на жительство десятки семей. Новоселы не забывали отблагодарить строите-

лей, особенно каменщиков, если видели, что в зимние холодные ночи углы их квартир не промерзают, а на стенах нет плесени и сырости. Значит, поработали они на совесть, не на минуту не упустили из вида требования народные.

С 1964 года Леонид Братухин на строительстве Альцевского торфопредприятия. Бригада у него большая—16 человек: каменщики, подсобники по подаче кирпича и очистке его от снега и рабчие на растворном узле. За время, равное немногим больше года, она построила четыре шести-квартирных и два шестнадцатиквартирных дома, ремонтную мастерскую, водонапорную башню, ведет заделы третьего и четвертого 16-квартирных домов.

Как и в других местах, на Пижме тоже радуются хорошему жилью. Недавно получил новую квартиру экскаваторщик Геннадий Павлович Михалев. Заселяя ее, он внимательно осмотрел качество работы. Но как ни придирчив был механизатор, ничего плохого не сказал. И конечно, теплым словом

вспомнил бригаду Леонида Братухина.

Ежемесячно бригада выполняет производственные задания от 105 до 115 процентов. Ее ставят в пример, при подведении итогов социалистического соревнования отмечают в решениях построечного комитета как лучшую. Да и как не отметить! Ведь бригада борется за высокое звание бригады коммунистического труда.

Душой ее является бригадир. Он прошел славную школу жизни, имеет солидный опыт по гражданскому и промышленному строительству. Ежедневно при начале работ или подведении итогов за неделю он говорит своим людям:

—Труд наш ответствен и почетен. Мы строим дома для народа. Создаем радость людям. Поэтому работать надо внимательно.

Став на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, бригада каменщиков Леонида Семеновича Братухина обязалась повышать производительность труда, выполнять нормы не ниже, чем на 120 процентов. А. ПОЛДНЕВОЙ.

К ВАМ, МОЛОДЫЕ, СЛОВО МОЕ

ДОЖИЛ я до 68 лет. Как ни коротка человеческая жизнь во времени, а все же многое мне на своем веку пережить и увидеть довелось.

Сейчас я колхозную пенсию получаю, в избе электрический свет горит, не выходя из дома, Москву, Горький и местные радиопередачи слушаю. Мимо окон автомашины, мотоциклы, велосипеды снуют. На полях тракторы, комбайны и другие машины со всеми работами справляются. На ферме коров электричеством доят. Даже дрова и те механическими дилами пилить стали.

Вот сидишь так, на досуге, да и задумываешься: ведь в молодости и не думал, что до такой жизни доживу. А как вспомню про свою молодость, то сразу приходит на память 1912 год, когда по нашему району железная дорога проходила.

В том году, в марте месяце, начались работы по разрубке леса под железную дорогу. Чтобы добыть кусок хлеба, мужики в то время подолгу работы искали. Приходилось далеко от родных мест уезжать. А тут—пате, рядом работа объявилась. Отец мой, на радостях, взял меня с собой, а было мне тогда 15 лет.

Недалеке от деревни Зотово, по варакинской дороге, была поставлена «лесная избушка», как ее тогда называли. С обоих концов избушки—двери, в которые с трудом пролезть, а в избушке—два очага, где огонь раскладывали. Над очагами таганы навешены, а на таганах—котелки, чайники. Около потолка подделали «грядки»—штаны, лапти и онучи сушить.

Народу было много, спать приходилось только

на боку. Теснота, духота, дым. Утром вылезешь на улицу—глаза режет, голова кругом.

Выходили на работу со светом вместе и работали до самых потемок. Обед с собой: кусок черного хлеба в карман. Лес рубили и раскряжевывали топорами. Пилу брат не разрешали. Раз «разруб», то руби, пень должен быть на высоте груди. А лес был какой! Частенько попадали «бабушки» сантиметров на семьдесят. Рубили их с двух сторон, в четыре топора.

Начальником у нас был Яковлев А. В. Квартира у него была в деревне Зотово. Ездил он к нам на разруб не каждый день, но зато всегда с колокольчиком. Дорогу для него чисто раскряжевывали. И вот, как услышат мужики колокольчик: «Ой, барин едет!!!». И начнется сплошная неразбериха: кругом валится лес, куда и как попало.

Подъедет барин, подзовет десятника и ну горячиться: то долот лес накрывали, то короток. Словом, никогда не угождали его капризам.

Близился день ярмарки в Тоншаеве—«Алексеевской». Собираются работяги в деревню Зотово. Народу у квартиры Яковлева полно. А когда вышел он на крыльцо—мужики шапки снимали, кланяются:—Барин, денег надо...

—Нет денег, разоидись! Почесали затылки и разошлись.

В день ярмарки посылает меня отец из Тоншаева:

«Поди к барину, может сколько не даст-ли». Я почти всю дорогу впробегушки. Добежал до Зотова, а там, у квартиры барина, народу у-у. И все ожидают, когда барин выйдет и что скажет. Дождались, вышел.

—Что вам надо?

—Денег бы, барин. Базар, а денег нет...

—Ра-зо-й-ди-и-сы! — Крикнул и почему-то обратил внимание на меня.

—А ты, ребенок, зачем? Хоть и оробел я сначала, но все же пояснил:—Я работал вместе с отцом и он послал меня денег просить.

—Идем, рассчитаю.—И выдал мне 15 рублей. Уж как всем завидно стало. Мол, ребенка рассчитал, а нам—нет... А я бежал до Тоншаева и ног под собой не чувал.

Вот как проходила наша молодость. А ходили и на работе и дома, и в будни и в праздник—в лаптях да в кошулях.

А теперь посмотришь на молодежь и невольно позавидуешь: одеты и обуты—шик с отлетом, да и спину не гнут, как мы раньше.

Ведь Яковлев-то был не барин, а техник. А звали его мужики барином потому, что грамотный и хорошо одет.

А рассказал я об этом для того, чтобы наши наследники теперешнюю жизнь ценить и беречь умели.

А. В. ХЛЫБОВ,

пенсионер из деревни Юленурка, Тоншаевского сельсовета.

Лидия Ивановна Головина, станочница мебельного цеха Пижемского леспромхоза—опытный мастер своего дела. На токарном станке по дереву она изготавливает детали мебели, выполняя задания на 120—130 процентов. Много изделий прошло через руки Лидии Ивановны за пять лет ее работы и все они хорошего качества.

На снимке: Л. И. Головина.

Фото Б. Василькова.

Знакомьтесь: минераловоз

Минераловоз — такое звучное название получила машина, созданная на Павшинском механическом заводе. Ее назначение—перевозка, а главное—внесение в почву минеральных удобрений.

Внешне похожая на цементовоз, она собирается в двух вариантах: на тракторной тяге и на шасси автомобиля «ЗИЛ-130». Грузоподъемность машины—четыре и восемь тонн. С помощью пневматического устройства минераловоз набирает известковую муку прямо из силосной башни завода. С грузом он может совершать далекие рейсы, не допуская потерь удобрений.

... Но вот поле. Включается саморазгружающая установка, и через особую насадку известковая мука распыляется ровным слоем шириной до 12 метров. Проходит всего 8-12 минут — и почва на целом гектаре произвесткована.

Минераловоз — машина повышенной проходимости. Специальные шины колес позволяют использовать ее в любых условиях и на любых почвах.

Недавно на Ивантеевском полигоне Всесоюзного института дорожного машиностроения закончились испытания могучих машин.

В. ИТКИН,
корр. ТАСС.
Красногорск,
Московская область



ВЬЕТНАМ: АГРЕССОРЫ НЕ УНИМАЮТСЯ

Американские агрессоры продолжают «грязную войну» в Юго-Восточной Азии. Только на интервенцию в Южном Вьетнаме они ежедневно тратят 16,5 миллиона долларов. На территорию этой маленькой страны из-за океана завезено почти двести тысяч солдат, тридцать девять генералов (на шесть больше, чем в полумиллионной армии сайгонских марионеток), ежемесячно отправляется по 500 тысяч тонн военных грузов. Американцы, как пишет западногерманская газета «Зюддейче цейтунг», имеют сейчас в Южном Вьетнаме военного снаряжения не меньше, чем они имели во время второй мировой войны на атлантическом фронте.

В прошлом году летчики США совершили более ста сорока тысяч налетов на позиции патриотов. Только в течение одной недели, с 7 по 13 ноября 1963 года, интервенты совместно с солдатами марионеточной армии Сайгона предприняли против подразделений Армии освобождения Южного Вьетнама

около двадцати двух тысяч наступательных операций.

И, несмотря на все это, они терпят все новые и новые поражения: джунгли Южного Вьетнама превращаются в кладбище для американских солдат. Неуловимые, очень подвижные отряды Армии освобождения не дают интервентам и их марионеткам покоя ни днем, ни ночью. Они атакуют их повсюду, в любое время: взрывают мосты и склады боеприпасов, уничтожают линии связи, сторожевые посты и опорные пункты, устраивают засады, разрушают базы и аэродромы.

В последнее время патриоты атакуют врага крупными силами. И такая тактика приносит успехи. Только за последние месяцы заокееанские агрессоры потерпели серьезные поражения в Вантуонге, Дананге, Чулае, Плейме, Дакко, Баобанге, Бенкете, Дудине. Патриоты победили в боях при Туйхоа, Туйане, Танхиэпе и других местах. Даже министр обо-

роны США Макнамара, по его собственным словам, «поражен интенсивностью и масштабами» боевых операций партизан.

За прошлый год людские потери вооруженных сил США в Южном Вьетнаме выросли в десять раз по сравнению с 1964 годом. Ныне Национальный фронт освобождения контролирует свыше четырех пятых территории страны, на которой проживают более 10 миллионов человек — почти две трети населения страны...

Генерал Тэйлор, еще будучи американским послом в Сайгоне, жаловался, что вояки Пентагона ведут во Вьетнаме не одну войну, а сорок четыре: по одной на каждую из провинций страны. Это по существу и есть ответ на вопрос, почему ничто не принесит агрессорам победы: против них борется весь вьетнамский народ, который ничто не заставит стать на колени.

Логика жизни подсказывает США только один разумный выход из тупика—уйти из Южного Вьетнама. Но американские империалисты все еще упрямо ратуют за дальнейшее расширение войны.

Расширяя агрессию в Юго-Восточной Азии, Ва-

шингтон в то же время не прочь поразглагольствовать о своем стремлении к миру в этом районе земного шара. Подобные лицемерные разговоры ведутся для того, чтобы ввести в заблуждение американскую и мировую общественность.

Напрасные ухищрения! Во всех уголках планеты люди знают истинную цену «миролюбцам» из Вашингтона. Они гневно протестуют против кровавой агрессии США во Вьетнаме. Движение протеста ширится и в самих Соединенных Штатах. Рабочие, студенты, фермеры, женщины и даже здравомыслящие государственные деятели требуют положить конец бессмысленной войне во Вьетнаме.

Почему же правительство Соединенных Штатов не хочет все-таки прекратить свою бесславную авантюру? Тут нужно иметь в виду по меньшей мере две основные причины. Во-первых, напад на Вьетнам, империалисты США хотели поставить на колени его свободолюбивый народ и тем самым запугать все другие народы, поднявшиеся на национально-освободительную борьбу против колонизаторов, и укрепить пошатнувшиеся позиции империализма в мире. Органи-

заторы войны во Вьетнаме и сейчас продолжают преследовать эту цель, хотя с каждым днем становится все более очевидной ее неосуществимость.

Во-вторых, война для капиталистических монополий есть лучший бизнес. Военно-промышленные тресты США баснословно наживаются на войне во Вьетнаме. В прошлом году прибыли американских монополий достигли фантастической цифры—45 миллиардов долларов! И чем больше денег оседает в сейфах торговцев оружием, тем сильнее заинтересованы они в расширении войны. Их ничуть не смущает, что на каждом долларе, заработанном на войне,—ком грязи от «доходных» военных поставок, следы крови вьетнамского народа.

Но как бы ни бесновались империалисты, им все равно не удастся сломить волю вьетнамского народа. Как нельзя заслонить ладонью солнце, так нельзя победить и народ, поднявшийся на борьбу за правое дело!

Вик. ЛЕБЕДЕВ.

«ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК»

3 стр. 29 января 1966 г.

